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Одним з найважливіших чинників навколишнього середовища є світло, яке 

відіграє ключову роль в життєдіяльності рослинного організму. Світло необхідне 

для фотосинтезу рослин, але менш відомо, що червоне, синє та ультрафіолетове 

світло грає важливу роль у регуляції росту, розвитку та формоутворення. 

Адаптуючись до умов середовища, рослини придбали унікальну властивість 

поглинати і трансформувати променисту енергію сонця в енергію хімічних 

зв'язків органічних сполук. Фізіологічним методам підготовки насіння до посіву 

притаманні різні чинники впливу антропогенного походження на зародок, які 

поліпшують його посівні якості та ініціюють ріст. Останнім часом пріоритетною 

стає екологічно чисте оброблення насіння, яке забезпечують напівпровідникові 

джерела світла. Зважаючи на виняткову особливість реакції рослин на оптичне 

випромінювання та його характеристики (густина потоку випромінювання, 

спектр, когерентність та інше) виникає необхідність перевірити адекватність 

реакції рослин на виyпромінювання даних джерел.  

Важливою проблемою збереження генетичних ресурсів рослин є тривале 

зберігання насіння у життєздатному стані в генетичних банках та сховищах з 

метою збереження біорізноманіття рослин. Збереження життєздатності насіння 

протягом тривалого періоду часу, створення умов, що забезпечують їх 

довговічність як господарську і біологічну, так генетичну, представляє проблему 

великої ваги. З цією метою використовують передпосівну обробку насіння. У 

наших дослідженнях для передпосівної обробки насіння, що знизило схожість 

застосовували обробку оптичним випромінюванням червоного діапазону. В 

основі індукування фоторегуляторних процесів в насінні рослин червоним 

світлом, є активація світлочутливого пігменту-фітохрому. Як відомо, 

проростання насіння ініціює фізіологічно активний фітохром (ФДЧ). Стійкий 

ефект активації проростання насіння залежить від правильного вибору 

оптимальних оптичних параметрів опромінення. 
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